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„Konstruowanie dyskursu seksualności osób z niepełnosprawnością intelektualną                              w dramowych rekonstrukcjach wychowawców i terapeutów”
STRESZCZENIE 

Celem przeprowadzonych przeze mnie badań było ukazanie jakie dyskursy seksualności osób z niepełnosprawnością intelektualną są dynamicznie zaangażowane w sytuacjach dramowych nauczycieli/terapeutów pozostających w bezpośredniej relacji edukacyjnej-terapeutycznej                     z osobami z niepełnosprawnością intelektualną. Przedmiotem badań niniejszego projektu był dyskurs seksualności osób z niepełnosprawnością intelektualną, którego parametry (kategorie, wartościowanie, cenzura) zostały zidentyfikowane w dramowych rekonstrukcjach badanych praktyków. Tak skonstruowana problematyka badawcza wynikała z wcześniej zaprezentowanych uwarunkowań i  koneksji „pracy” dyskursu seksualności w sieci społecznych warunkowań. W wyniku przeprowadzonych analiz zebranego materiału empirycznego wyróżniono dwie główne ramy dyskursu : ramę eugeniczną i podmiotową.                 W ramie eugenicznej zaś zakreślono 6 formacji dyskursywnych: 

· dyskurs „upośledzonego” rodzicielstwa  

· dyskurs (nie)zdolności 

· dyskurs reglamentacji potrzeb 

· dyskurs pozornej edukacji seksualnej 

· dyskurs eugeniczny 

· dyskurs społecznej troski 

· dyskurs milczącego profesjonalizmu 

W ramie podmiotowej natomiast wyróżniono jedną formację dyskursywną – dyskurs poszukiwania podmiotowości.

 Badania własne umieszczone zostały w paradygmacie krytycznym i dyskursywnym, a dokładnie – w matrycy metodologicznej etnografii performatywnej w warstwie samego działania badawczego oraz Krytycznej Analizy Dyskursu jako formy analizy zebranych wypowiedzi badanych uzyskanych w trakcie działania dramowego (które to uznałam za tekst konstruujący dyskurs seksualności osób z niepełnosprawnością intelektualną przez badanych nauczycieli i terapeutów).  

Przeprowadzone przeze mnie badania ukazały, ogromną siłę działań przemocowych                           i opresyjnych immanentnie wpisanych w konstruowanie dyskursu osób z niepełnosprawnością intelektualną. Ponadto, seksualność osób z niepełnosprawnością intelektualną konstruowana jest najsilniej w perspektywie kategorii prokreacyjnych – one determinują ewentualne zaniepokojenie, lęk, ale również panikę. Istotnym wskazaniem, podsumowującym prezentowany projekt doktorski stanowi sama kategoria emancypacji, tak istotna dla pedagogiki specjalnej i podmiotowości osób z niepełnosprawnością intelektualną, która to niejako tworzy punkt wyjścia jakiegokolwiek mówienia/działania o seksualności osób z niepełnosprawnością intelektualną.  Kategoria emancypacji stanowi projekt poszukiwania tożsamości osób z niepełnosprawnością intelektualną, zwłaszcza w polu jej seksualności, i określania możliwości osób znaczących, mogących projektować ewentualne działania wykluczające. 
The aim of my research was to show how discourses of sexuality of people with intellectual disabilities are dynamically involved in situations of drama therapists remaining in direct relation educational-therapeutic with people with intellectual disabilities. The subject of this research was the discourse of sexuality of people with intellectual disabilities, whose parameters (categories, valuation, censorship) have been identified in the drama reconstructions. Developed research problems resulted from the previously presented conditions and connections "work" discourse of sexuality in social networks conditioned. The analyzes of the collected empirical material highlights two main framework of discourse: eugenic and individual entities. In the frame of eugenic detected 6 discursive formations:

· discourse of "impaired" parenting,
· discourse (not) the ability,
· discourse rationing needs,
· discourse apparent sex education,
· discourse eugenic,
· discourse of social care,
·  silent discourse of professionalism.
In the frame of subjective formation distinguished one discourse - discourse exploration of subjectivity.

Research have been placed in the critical paradigm and discursive paradigm. Matrix methodology was performative ethnography in a layer of action research and critical discourse analysis as a form of analysis of the collected speeches of respondents, which were obtained during the operation of a drama. This action took as a text constructing the discourse of sexuality of people with intellectual disabilities by the surveyed teachers and therapists.

My research have shown great strength actions of violent and oppressive inherently inscribed in the construction of the discourse of people with intellectual disabilities. In addition, the sexuality of people with intellectual disabilities is constructed strongest in the perspective of procreation - they determine any concern, anxiety, but also panic. 

An important place summarizing the presented doctoral project is a category of emancipation. It is important for special education and subjectivity of people with intellectual disabilities - it creates the starting point of any speech/action about sexuality of people with intellectual disabilities.
Category of emancipation is a project of searching for the identity of persons with intellectual disabilities, especially in the field of sexuality and identify opportunities for significant people, who can design any action exclusive.
