Załącznik nr 2 do Uchwały Senatu UG nr 77/14 

UNIWERSYTET GDAŃSKI

Wydział Nauk Społecznych 

Kurs: Kurs Komunikacji Bez Przemocy – inspirowany koncepcją  (NVC) Nonviolent Communication -Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga
INFORMACJE OGÓLNE O PROGRAMIE KSZTAŁCENIA

Kurs jako wyodrębniona część obszaru kształcenia: 

Kurs Komunikacji Bez Przemocy - inspirowany koncepcją (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga w Uniwersytecie Gdańskim stanowi wyodrębnioną część obszaru kształcenia w zakresie nauk społecznych i humanistycznych, realizowaną w uczelni w sposób określony przez program kształcenia.

Jednostka prowadząca kurs: 

Jednostką prowadzącą kurs w UG jest Instytut Pedagogiki Wydziału Nauk Społecznych UG. 

Forma kursu:  

Kurs jest realizowany w formie niestacjonarnej.

Dokument potwierdzający ukończenie kursu:
Świadectwo ukończenia Kursu Komunikacji Bez Przemocy - inspirowanego koncepcją (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga.
Profil absolwenta (możliwości związane z rozwojem kariery zawodowej lub kontynuacją kształcenia): 

Absolwent Kursu Komunikacji Bez Przemocy - inspirowanego koncepcją (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rozenberga otrzymuje świadectwo ukończenia kursu  potwierdzające uzyskanie określonych w programie efektów kształcenia oraz wymaganych punktów ECTS. Uzyskanie świadectwa potwierdza weryfikację wiedzy, umiejętności i kompetencji w zakresie Komunikacji Bez Przemocy.
Dziedziny nauki i dyscypliny naukowe, do których odnoszą się efekty kształcenia:

Efekty kształcenia, określone dla Kursu Komunikacji Bez Przemocy - inspirowanego (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga odnoszą się do dziedzin: nauki społeczne i humanistyczne, oraz do dyscyplin: pedagogika, psychologia.
Czas trwania kursu: 

45 godzin, realizowanych podczas trzech sobotnio-niedzielnych zjazdów.
Liczba punktów ECTS, uzyskiwana podczas kursu: 

W ramach kursu student uzyskuje 4 punkty ECTS za udział w zajęciach dydaktycznych z bezpośrednim udziałem nauczyciela (wykłady, ćwiczenia i warsztaty), oraz za pracę własną (studia nad literaturą przedmiotu, realizacja zadań wyznaczonych przez prowadzących zajęcia).
Związek z misją Uniwersytetu Gdańskiego i jego strategią rozwoju: 

Kurs Komunikacja Bez Przemocy - inspirowany (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga, realizowany na Wydziale Nauk Społecznych UG wpisuje się w misję i strategię Uniwersytetu Gdańskiego, szczególnie w zakresie kształcenia w poszanowaniu dla zasad humanizmu i demokracji, manifestującego się w rozwijaniu świadomej i efektywnej komunikacji bez przemocy oraz   umiejętności społecznych.
Wymagania wstępne:
Warunkiem przyjęcia na kurs jest posiadanie świadectwa maturalnego.

Zasady rekrutacji:
Rekrutację ogłasza i prowadzi Instytut Pedagogiki.
Różnice w stosunku do innych prowadzonych na UG programów kształcenia o podobnie zdefiniowanych celach i efektach kształcenia:
Program kształcenia Kursu Komunikacja Bez Przemocy - inspirowanego (NVC) Nonviolent Communication - Porozumienie Bez Przemocy Marshalla B. Rosenberga,  umożliwia zrealizowanie efektów kształcenia związanych z rozpoznawaniem barier komunikacyjnych (wytwarzanych na poziomie werbalnym i pozawerbalnym); z wyznaczaniem własnych granic i respektowaniem granic innych osób; rozróżnianiem pozytywnych i negatywnych wzorców językowych; umiejętnością budowania efektywnych relacji interpersonalnych oraz radzenia sobie w sytuacjach problemowych i konfliktowych. 
Realizowany program kształcenia może stanowić zarówno rozwinięcie kompetencji komunikacyjnych, nabywanych na studiach pedagogicznych i psychologicznych, jak i odrębny moduł kształcenia dla innych grup zawodowych, w których kompetencje komunikacyjne i społeczne są niezbędne w pracy zawodowej
Kadra dydaktyczna:
Kadrę dydaktyczną stanowią pracownicy naukowo-dydaktyczni Uniwersytetu Gdańskiego, oraz praktycy w zakresie dramy i teatru/aktorstwa
	Nazwisko i imię
	Kwalifikacje
	Realizowany przedmiot

	dr Longina Strumska-Cylwik
	wyższe pedagogiczne: adiunkt w zakładzie Pedagogiki Ogólnej IP WNS; prowadzi zajęcia z komunikacji  (komunikacja międzyludzka; prowadzenie mediacji- negocjacje; rozpoznawanie ukrytych komunikatów w otaczającym nas świecie i zarządzanie nimi (autorski program fakultetu). Jest autorką szeregu publikacji polskich i zagranicznych w tym obszarze.  Prowadziła szkolenia w zakresie komunikacji i rozwijania kompetencji społecznych, przeznaczone dla rożnych grup zawodowych ( nauczycieli, urzędników państwowych, marynarzy, dziennikarzy, trenerów). Odbyła wiele szkoleń/ kursów, uzyskując certyfikaty potwierdzające jej kompetencje w tym obszarze:  Certyfikat trenera w zakresie Drama Communication  (University Linkoping & Uniwersytet  Gdański), Certyfikat  ICC (International Coaching Certification)  by Joseph o Connor and Andrea Lages – O’Conor),  Ceryfikat      I i II stopnia Metody Paula. E. Dennisona oraz  Certyfikat III stopnia Kinezjologii edukacyjnej (Svietlany Masgutovej).  Pełniła  funkcję Partnera Merytorycznego w województwie pomorskim w programie:  „Drogowskazy Kariery”-zorganizowanym przez Uniwersytet Gdański & Niezależne Zrzeszenie Studentów, gdzie prowadziła  kursy w zakresie komunikacji interpersonalnej. Jest laureatką międzynarodowej  nagrody „Best Research Award 2012”, przyznanej przez International Journal of Arts and Sciences for Excellence in Research (za pracę poświęconą  komunikacji i relacjom wzajemnym). Zaangażowana jest w liczne  prace badawcze nad komunikacją oraz  w międzynarodowe  projekty naukowe. 
	wykład konwersacyjny: komunikacja bez przemocy 

	mgr Marzena Nieczuja-Urbańska
	wyższe pedagogiczne; ukończyła Animację Społeczną i Edukację Międzykulturową i Regionalną na Uniwersytecie Gdańskim,  jest również absolwentką Studium Aktorskiego przy Teatrze Wybrzeże w Gdańsku. Aktorka  Teatru Wybrzeże w Gdańsku; instruktorka warsztatów teatralnych oraz dramowych dla dzieci, młodzieży i dorosłych; była szefową artystyczną Teatru Nauczania Wybrzeżak przez cały czas jego istnienia, obecnie związana ze Stowarzyszeniem Kulturalno – Edukacyjnym MOST, Starogardzkim Centrum Kultury, w którym prowadzi Teatr Medium,  współpracuje również z Nadbałtyckim Centrum Edukacji, Centrum Inicjatyw Edukacyjnych w Kartuzach, ma na swoim koncie wiele zrealizowanych projektów i spektakli artystycznych, w tym również o charakterze społecznym,  laureatka prestiżowej nagrody „Profesjonaliści Forbesa” 2014.
	warsztaty teatralne

	mgr Natasza Pęcherzewska
	wyższe pedagogiczne; Certyfikat z zakresu Drama Communication (University Linkoping & Uniwersytet Gdański), II kategoria instruktora tańca; kursy instruktorskie w zakresie: „Eksperymentalny teatr tańca”, Improwizacja ruchu i symbolika ciała”; Certyfikat z zakresu kinezjologii edukacyjnej. Prowadzi zajęcia na UG z: dramy, choreoterapii i improwizacji ruchu (autorski program fakultetu). Współpracuje z MDK w Gdyni i Elblągu – instruktorka w pracowni tańca nowoczesnego i ludowego; współpracuje z Teatrem Nauczania „Wybrzeżak” przy Teatrze Wybrzeże w Gdańsku.
	warsztaty: „Drama communication”


Dokumentacja dotycząca programu kształcenia i jego realizacji:

Dokumentację, dotyczącą programu kształcenia i sposobów jego realizacji stanowi:

- informacją ogólna o programie kształcenia,

- opis zakładanych efektów kształcenia w obszarze kształcenia w zakresie nauk społecznych i humanistycznych (załącznik nr 1)
- opis modułów kształcenia (załącznik nr 2),

- plan kursu,

- kalkulacja kosztów kursu.
Zasoby materialne - infrastruktura dydaktyczna:
Kurs realizowany jest na bazie infrastruktury lokalowej Instytutu Pedagogiki WNS UG, dysponującego nowoczesną i obszerną bazą lokalową. Do dyspozycji pozostają liczne sale dydaktyczne. Sale dydaktyczne wyposażone są w nowoczesny sprzęt multimedialny, rzutniki, sprzęt do odtwarzania muzyki, jest również sala z lustrem weneckim. Na konsultacje indywidualne ze słuchaczami przeznaczone są gabinety pracowników naukowo-dydaktycznych.

Budynek WNS jest przystosowany dla osób z niepełnosprawnością (windy, podjazdy, oznaczenie dla osób niewidomych), posiada również sprzęt, umożliwiający uczestniczenie w zajęciach osób niedosłyszących. W budynku WNS dostępna jest księgarnia, punkt xero, restauracja studencka, a w pobliżu znajduje się bardzo dobrze wyposażona biblioteka i czytelnia.
Sposób prowadzenia zajęć:
Zajęcia realizowane są w formie wykładów konwersacyjnych i warsztatów.
Działalność naukowa i naukowo-dydaktyczna:
Zajęcia dydaktyczne realizowane są w oparciu o prowadzone przez jednostkę badania naukowe. Słuchacze mogą uczestniczyć w badaniach dotyczących rozpoznawania ukrytych komunikatów w otaczającym świecie.
Dokumentacja związana z wewnętrznym systemem zapewniania jakości kształcenia: 
Wewnętrzny system zapewniania jakości kształcenia na Wydziale Nauk Społecznych działa na podstawie Uchwały Senatu UG nr 76/09 z dnia 26 listopada 2009 w sprawie wprowadzenia wewnętrznego systemu zapewniania jakości kształcenia, Zarządzenia Rektora Uniwersytetu Gdańskiego nr 48/R/10 z dnia 31 maja 2010 w sprawie zasad funkcjonowania Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia na Uniwersytecie Gdańskim oraz Zarządzenia Rektora Uniwersytetu Gdańskiego nr 49/R/10 z dnia 31 maja 2010 w sprawie składu Uczelnianego i Wydziałowych Zespołów do spraw Zapewniania Jakości Kształcenia oraz zakresu powierzanych im zadań. Na podstawie zarządzeń Rektora i Dziekana WNS na Wydziale Nauk Społecznych funkcjonuje Wewnętrzny System Zapewniania Jakości Kształcenia tworzony w celu osiągania wysokiej jakości kształcenia na prowadzonych kierunkach studiów. Obejmuje aspekty procesu kształcenia, wymienione w § 1 ust. 1. pkt 1.1. Uchwały nr 76/09 Senatu UG z dnia 26 listopada 2009 roku, określając ich zasady obowiązujące na poziomie Instytutu Pedagogiki. 

W ramach systemu prowadzi się ankietyzację i hospitacje zajęć. Ankietyzacja zajęć prowadzona jest na drodze elektronicznej, co gwarantuje studentom anonimowość wypowiedzi. Wyniki zbiorcze ankiet są rokrocznie drukowane, przedstawiane osobom ankietowanym oraz gromadzone w jednostkach organizacyjnych Wydziału. Rada Wydziału Nauk Społecznych co roku przyjmuje raport z samooceny, publikowany także na stronie internetowej Wydziału. Monitorowaniem losów absolwentów zajmuje się Biuro Karier UG. 

Kształcenie na Wydziale Nauk Społecznych prowadzone jest zgodnie z wymogami Krajowych Ram Kwalifikacji. W ramach poszczególnych kierunków działają rady programowe kierunków, które współpracują z podmiotami zewnętrznymi w zakresie realizowanych efektów kształcenia i perspektyw zatrudnieniowych absolwentów.
Sposób wykorzystania wzorców międzynarodowych: 

Realizowany kurs jest rezultatem projektu, realizowanego przez dr Longinę Strumską – Cylwik w zakresie badań nad komunikacją, czego odzwierciedleniem są jej  liczne publikacje skoncentrowane wokół omawianego zagadnienia oraz czynne udziały w konferencjach zagranicznych. Potwierdzeniem jest również współpraca naukowa  z partnerem malezyjskim: Associate Professor Dr. Faridah Ibrahim, Infrastructure University, Kuala Lumpur, MALAYSIA   oraz współpraca z partnerem amerykańskim: Professor Leon Zurawicki, Boston University of Massachusetts-USA).  W ramach projektu przeprowadzono m.in. badania  nad  językiem mediów drukowanych oraz jawnymi i ukrytymi w nim przekazami. Wygłoszono szereg wykładów, m.in. na konferencji w Wenecji (Universita' Ca' Foscari Di Venezia), gdzie omawiano zagadnienie: Gender relationship and media language: A comparative study of print media in Poland and Malaysia. Przeprowadzone zostały również badania zainspirowane projektem zatytułowanym „The holistic nature of multisensory stimuli experienced by the consumers in their everyday choice decisions in Polska and USA”, który zaowocował m.in. powołaniem nowego fakultetu autorskiego na UG, zatytułowanego: Rozpoznawanie ‘ukrytych komunikatów’ w  otaczającym nas świecie oraz zarządzanie nimi”. 
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