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Program studiów stacjonarnych trzeciego stopnia obejmuje: 

· blok ośmiu przedmiotów obowiązkowych, które stanowią z wyłączeniem seminarium doktorskiego i praktyki zawodowej łącznie 159 godzin i 13 punktów ECTS; 
· blok czterech przedmiotów fakultatywnych (łącznie 195 godzin i 16 punktów ECTS) 
· seminarium doktorskie (łącznie 120 godzin i 8 ECTS) 
· praktykę zawodową (łącznie 40 godzin, 4 ECTS)

Łączny czas trwania studiów wynosi 4 lata, łączna liczba punktów ECTS 40, godzin dydaktycznych 514. 
Odejmując praktykę zawodową i kurs BHP, ćwiczenia wraz z seminarium doktorskim stanowią 38% wszystkich godzin dydaktycznych, a zajęcia fakultatywne stanowią 37% programu. 
Fakultety mogą być realizowane w postaci odrębnych wykładów lub warsztatów przygotowanych przez różnych prowadzących w wymiarze min. 5 godzin (w przypadku Pracy z tekstem teoretycznym i Technik badawczych) i min. 10 godzin (Wykłady monograficzne i Dydaktyka akademicka). Dla zaliczenia przedmiotu fakultatywnego konieczne jest zaliczenie wszystkich wykładów i warsztatów wchodzących w jego skład w danym roku. Fakultety zostały zaplanowane w ten sposób, aby umożliwić kontakt Doktorantów z wieloma prowadzącymi, wyspecjalizowanymi w zakresie konkretnych teorii, technik badawczych czy zagadnień szczegółowych, i zapewnić w ten sposób najwyższy poziom kształcenia, przy maksymalnie efektywnym wykorzystaniu godzin dydaktycznych w toku studiów. Jedna osoba spośród prowadzących dany przedmiot fakultatywny w wymiarze co najmniej 5 godzin w danym roku, będzie miała status koordynatora przedmiotu i będzie uprawniona do wpisywania zaliczeń z wszystkich zrealizowanych godzin na podstawie zaliczeń cząstkowych uzyskanych przez Doktoranta od innych prowadzących. 
Uwaga: niektóre przedmioty fakultatywne będą prowadzone w języku angielskim oraz realizowane wspólnie lub możliwe do wybrania spośród przedmiotów proponowanych na innych studiach doktoranckich organizowanych na UG oraz WNS UG.
Aby ukończyć studia doktoranckie, Doktorant zobowiązany jest:
· uzyskać zaliczenia z wszystkich przedmiotów obowiązkowych oraz seminarium doktoranckiego, objętych programem studiów;
· w trakcie studiów uzyskać zaliczenia z przedmiotów fakultatywnych odpowiadających łącznie 16 punktom ECTS (5 ECTS z zakresu dydaktyki akademickiej, 11 ECTS z przedmiotów przygotowujących do pracy badawczej);
· zrealizować 40 godzin praktyk dydaktycznych;
· najpóźniej do końca III roku studiów otworzyć przewód doktorski, spełniając warunki obowiązujące w Instytucie Filozofii, Socjologii i Dziennikarstwa;
· najpóźniej do końca IV roku studiów złożyć rozprawę doktorską.

Studia doktoranckie kończą się obroną rozprawy doktorskiej – zgodnie z Regulaminem Studiów Doktoranckich Uniwersytetu Gdańskiego oraz szczegółowymi warunkami przedstawionymi na stronie Instytutu Filozofii, Socjologii i Dziennikarstwa UG.

