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Wprowadzenie w problematykę konferencji 
Dobro i zło w wychowaniu dziecka. Tropy edukacyjne

Zakres tematyczny konferencji nawiązuje do zorganizowanego w listopadzie 2013 r. przez ówczesnego profesora Uniwersytetu Pedagogicznego im. KEN w Krakowie ks. dra hab. Adama Solaka w Tarnowie sympozjum: „Lekarz - pedagog - obywatel Janusz Korczak: wczoraj i dziś”. W wymiarze metafizycznym, ponadosobowym była to w istocie bowiem refleksja nad problemem istnienia Dobra w Zło-Bycie – jak być Człowiekiem i wychowywać ludzi w czasach Pogardy i Zagłady. Ten głęboki namysł nad skrajną postacią dychotomii dobra i zła zachęcił organizatorów planowanej konferencji do podjęcia próby kontynuacji tego dyskursu w formie parabolicznej refleksji nad dobrem i złem w czasach współczesnych – w wychowaniu dziecka.
Temat jest również szczególnie aktualny teraz, gdy szkoła znajduje się w okresie nie zawsze dobrze przemyślanych reform i zmian. Jak zmieniając struktury i treści edukacyjne nie zagubić celu najważniejszego – dobra dziecka, jak – chcąc czynić dobro – nie czynić zła?
Konferencja podnosi też kwestię odwagi wychowywania ku dobru (to m.in. nawiązanie do niemieckiej idei z lat siedemdziesiątych „Mut zur Erziehung”) – i umiejętności definiowania i diagnozowania zła (boimy się tego, czego nie znamy, wycofujemy się, rozwijamy strategie mimikry, odwracamy wzrok, rozwijamy strategie pseudowychowania). 
Ramy tematu: Dobro jako zasadniczy cel wychowania - polimorficzny i polisemantyczny charakter dobra w pedagogice (począwszy od transcendentnej Platońskiej idei arete – cnoty -  aż po utylitarny rachunek szczęścia J. Benthama jako kalkulacji maksymalizacji satysfakcji i minimalizacji dyssatysfakcji) i współczesne aporie etyczne w edukacji. Dla wprowadzenia ładu treściowego organizatorzy podzielili tematykę wystąpień na konferencji odpowiednio na trzy rodzaje dobra: dobro pożyteczne (bonum utile), dobro przyjemne (bonum delectabile) i dobro godziwe (bonum honestum) (oraz odpowiadające im wartości: animalne czyli nienormatywne, normatywne czyli kulturowe oraz wartości absolutne).
Druga część konferencji zostanie poświęcona przeciwieństwom wychowania, jego antytezie, nieodjemnemu przeciwieństwu Dobra - Złu: począwszy od kategorii pseudowychowania (wychowanie nieadekwatne, fikcyjne, wyobcowane, zawładające) aż po "czarną pedagogikę", nie-wychowanie,  pojęcie dystopii i różne pedagogiczne Zło-byty (dziecko jako świadek zła (małoletni), dziecko jako sprawca zła (nieletni), ochrona dziecka przed złem, ale i przygotowanie dziecka do spotkania ze Złem – np. pojawianie się Zła w baśniach i zwycięstwo nad Złem człowieka o czystym sercu).
Obszerność tematu pozwoli wypowiedzieć się pedagogom (i nie tylko) z różnych specjalności, co nada konferencji bardzo pojemny, uniwersalny charakter. Organizatorzy mają nadzieję na stworzenie agatologicznego (agaton = gr. dobro) dyptychu, ukazującego wartość mądrej edukacji ku Dobru, a przeciw Złu. 
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Dr hab. Iwona Czaja-Chudyba, prof. UP, Uniwersytet Pedagogiczny im. KEN w Krakowie 
Ad. II st. Teresa Żebrowska, prof. UP, Uniwersytet Pedagogiczny im. KEN w Krakowie
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Prof. PhD. Jost Schieren, Alanus Hochschule, Bonn (Niemcy)
Prof. PhDr. Milan Portik, PhD., Prešovská Univerzita v Prešove (Słowacja)
Prof. dr. hab. Olena Bykovska, Uniwersytet im. M. P. Dragomanowa w Kijowie (Ukraina)
Doc. PaedDr. Radka Wildová, CSc., Univerzita Karlova v Praze (Chechy)
Prof. Éva Kovácsné Bakosi, University of Debrecen (Węgry)
Prof. PhDr Bronislava Kasáčová, PhD., Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica (Słowacja)
Doc. PaedDr. Hana Horká, CSc., Masarykova Univerzita, Brno (Czechy)
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Obsługa techniczna konferencji 
mgr inż. Tomasz Glos





Podstawowe informacje: 

Termin nadsyłania zgłoszeń: 15 lipca 2015 r.
Opłata konferencyjna: 350 zł (nie obejmuje kosztów zakwaterowania).
Termin płatności: 30 września 2015 r.

Szczegółowe informacje dotyczące spraw organizacyjnych (karta zgłoszenia, nr konta, potrzebne adresy) zostaną przesłane niebawem w Komunikacie II.
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