Załącznik nr 2 do Uchwały Senatu UG nr 77/14 

UNIWERSYTET GDAŃSKI                                                         
Wydział Nauk Społecznych 
KURS DOKSZTAŁCAJĄCY: Media w edukacji przez sztukę
INFORMACJE OGÓLNE

O PROGRAMIE KSZTAŁCENIA

1. Kurs doskonalący, jako wyodrębniona część obszarów kształcenia:
Kurs: Media w edukacji przez sztukę stanowi wyodrębnioną część obszaru kształcenia w zakresie nauk humanistycznych i społecznych, realizowany  na Wydziale Nauk Społecznych Uniwersytetu Gdańskiego w sposób określony przez program kształcenia.
2. Jednostka prowadząca studia podyplomowe:
Instytut Pedagogiki, Wydział Nauk Społecznych, Uniwersytet Gdański
3. Forma kursu:

Kurs: Media w edukacji przez sztukę realizowany  jest w formie niestacjonarnej.
4. Określenie formy zakończenia kursu:
Absolwent  otrzymuje certyfikat ukończenia kursu: Media w edukacji przez sztukę.

5. Uprawnienia uzyskiwane w ramach kursu dokształcającego:

Absolwenci kursu: Media w edukacji przez sztukę otrzymują certyfikat ukończenia kursu doskonalącego, potwierdzający uzyskanie 3 punktów ECTS z przedmiotów artystyczno- medialnych. Z uwagi na to, że kurs ma charakter doskonalący, słuchacze nie otrzymują formalnych kwalifikacji do nauczania kolejnego przedmiotów w zakresie np. plastyki, czy informatyki.

6. Profil absolwenta (możliwości związane z rozwojem kariery zawodowej lub kontynuacji kształcenia):
Dodatkowe kompetencje słuchaczy to: uzyskanie w trakcie trwania kursu umiejętności praktycznych w zakresie plastyki, doskonalenie sposobów działania pedagogicznego oraz artystyczno-medialnego, umiejętności rozwiązywania problemów za pośrednictwem sztuk plastycznych, uzyskanie wiedzy na temat neomediów oraz umiejętności wykorzystywania edukacji plastycznej i medialnej dla praktyki pedagogicznej w alternatywny sposób. Istotnym również celem jest uwrażliwianie słuchaczy na umiejętność odczytywania oraz interpretowania komunikatów wizualnych w szerokim sensie tego słowa. 
7. Dziedziny nauki i dyscypliny naukowe, do których odnoszą się efekty kształcenia:
Kursu: Media w edukacji przez sztukę zakłada realizację efektów kształcenia w zakresie nauk humanistycznych i społecznych, dyscyplina: pedagogika, edukacja plastyczna i medialna.

8. Czas trwania studiów:
Kurs: Media w edukacji przez sztukę trwa 2 dni (np. dwie soboty) w semestrze letnim.
9. Liczba punktów ECTS:
3 punkty ECTS to 90 godzin, w ramach których słuchacz realizuje ćwiczenia praktyczne, warsztaty, konsultacje z prowadzącymi i własną pracę przeznaczoną na zaliczenie przedmiotów.
10. Związek z misją Uniwersytetu Gdańskiego i jego strategią rozwoju:
Kurs: Media w edukacji przez sztukę realizowany na Wydziale Nauk Społecznych UG, wpisują się w misję Uniwersytetu Gdańskiego, szczególnie w zakresie kształcenia w poszanowaniu zasad humanizmu i demokracji, które w tym wypadku dotyczy umiejętności doceniania własnej aktywności plastycznej i rozwoju własnego słuchaczy oraz aspektu wzbogacania własnej osobowości poprzez kształcenie kreatywności, umiejętności medialnych i pobudzanie wrażliwości słuchaczy. 
11. Wymagania wstępne (oczekiwane) kompetencje kandydata:

Brak wymagań wstępnych
12. Zasady rekrutacji:

Rekrutacja odbywa się na podstawie następujących dokumentów:

1) własnoręcznie podpisany formularz podania o przyjęcie na kurs,
2) zdjęcie legitymacyjne, 
3) formularz osobowy,
4) rachunek potwierdzający dokonanie opłatę za kurs doskonalący: Media w edukacji przez sztukę.
13. Różnice w stosunku do innych prowadzonych na UG programów kształcenia o podobnie zdefiniowanych celach i efektach kształcenia:
Kurs oferuje słuchaczom możliwość wyboru przedmiotów z zakresu plastyki oraz dydaktyki medialnej, które stanowią rozwinięcie kompetencji zyskiwanych w procesie kształcenia nauczycieli Dodatkowo kurs: Media w edukacji przez sztukę umożliwia osiągnięcie efektów kształcenia, w zakresie działalności medialnej i plastycznej oraz wykorzystuje refleksję metodyczną i interesujące metody alternatywne dla praktyki zawodowej.
14. Kadra dydaktyczna kursu:
	Imię i nazwisko
	Wykształcenie
	Życiorys zawodowy

	Grażyna Penkowska
	prof. UG w zakresie edukacji medialnej
	prof. UG w Pracowni Edukacji Medialnej

	Małgorzata Karczmarzyk
	dr nauk humanistycznych w zakresie pedagogiki, 

mgr sztuki w zakresie malarstwa i grafiki
	adiunkt w Pracowni Edukacji Medialnej

	Grzegorz Stunża
	dr nauk humanistycznych w zakresie pedagogiki 


	adiunkt w Pracowni Edukacji Medialnej


15. Dokumentacja dotycząca programu kształcenia i sposobów jego realizacji:
- opis zakładanych efektów kształcenia w odniesieniu do wybranych efektów obszarowych, 

- plan studiów (określenie liczby godzin, punktów ECTS w ramach danego przedmiotu),
- program kształcenia,
- sylabusy przedmiotów prowadzonych na kursie: Media w edukacji przez sztukę.
16. Zasoby materialne – infrastruktura dydaktyczna:
Uczestnicy kursu: Media w edukacji przez sztukę będą korzystać z infrastruktury dydaktycznej Wydziału Nauk Społecznych UG, która składa się z 2 audytoriów i 15 sal wykładowych, wyposażonych w nowoczesny sprzęt audiowizualny. Przedmioty oferowane w programie studiów  podyplomowych realizowane będą w bardzo dobrze do tego przygotowanej i wyposażonej sali plastycznej, (sztalugi, materiały plastyczne dla każdego słuchacza) a także pracowni medialnej (komputer, dostęp do Internetu dla każdego słuchacza). 
17. Sposób prowadzenia zajęć:
Zajęcia prowadzone będą w formie warsztatów, wykładów, e-learningów i projektów praktycznych. Ponadto część zajęć związana będzie z własnymi działaniami projektowymi związanymi z zaliczeniem danego przedmiotu, czy też zbieraniem materiału wizualnego na zajęcia przedmiotowe. 
18. Działalność naukowa lub naukowo-badawcza:
Zajęcia dydaktyczne prowadzone będą w oparciu o badania realizowane przez pracowników dydaktycznych, a także publikacje i konferencje bliskie tematyce  oferowanej na przedmiotach realizowanych w ramach studiów.
19. Dokumentacja związana z wewnętrzny systemem zapewniania jakości:
Wewnętrzny system zapewniania jakości kształcenia na Wydziale Nauk Społecznych działa na podstawie Uchwały Senatu UG nr 76/09, Zarządzenia Rektora Uniwersytetu Gdańskiego nr 48/R/10 z dnia 31 maja 2010 w sprawie zasad funkcjonowania Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia na Uniwersytecie Gdańskim oraz Zarządzenia Rektora Uniwersytetu Gdańskiego nr 49/R10. Jego składową stanowi Uczelniany Zespół do Zapewniania Jakości Kształcenia. W ramach systemu prowadzi się badania ankietowe zajęć oraz hospitacje zajęć. Badania dotyczące zajęć prowadzone są anonimowo.  Kształcenie prowadzone jest zgodnie z wymogami Krajowych Ram Kwalifikacji. Wydział współpracuje z podmiotami zewnętrznymi, które wspierają jednostkę w zakresie formułowania i oceny efektów kształcenia.
20. Sposób wykorzystania wzorców międzynarodowych:
W określaniu efektów kształcenia dla programu kształcenia realizowanego kursu: Media w edukacji przez sztukę wykorzystano wyniki współpracy w ramach wizyt studyjnych oraz stażów naukowych prowadzonych w trakcie: rezydencji artystycznej Babayan Culture House (Turcja), stażu naukowego na Arcadia University w Pensylwanii (USA), wykładów prowadzonych na Ondokuz Mayis University (Turcja), a także tutoringu realizowanego w ramach projektu Teoretyczne i praktyczne podstawy tutoringu – kształcenie studentów/ nauczycieli. Istotny wpływ na ostateczny program kursu miała również współpraca z organizacjami promującymi rozwój i wychowanie dziecka przez sztukę, a także promocję sztuk plastycznych i medialnych takich jak.: INSEA (Stowarzyszenie Wychowania przez Sztukę), ZPAP (Związek Polskich Artystów Plastyków, NWR (Fundacja Nauka w Rozwoju), SEA (Stowarzyszenie E-learningu Akademickiego).
