Mobility for Teaching - wyjazdy nauczycieli
Wyjazdy pracowników dydaktycznych w ramach programu Erasmus+ 2017/2018

Zachęcamy do wyjazdów do uczelni zagranicznych w ramach programu Erasmus Teachers’ Mobility.

Lista uczelni partnerskich Instytutu Politologii znajduje się poniżej na stronie:
https://ug.edu.pl/sites/default/files/_nodes/strona/33377/files/umowy_2018-2019_na_strone_1.pdf

Do 15 czerwca 2018 r. należy dostarczyć swoje zgłoszenie do koordynatora Programu Erasmus+:  mgr Wiolety Gierszewskiej wioleta.gierszewska@ug.edu.pl, do 20 czerwca należy dostarczyć wszystkie dokumenty do Sekcji Wymiany Zagranicznej Studentów.
 
W ostatnich dniach Narodowa Agencja Programu ERASMUS poinformowała, iż pojawiła się możliwość zrealizowania dodatkowych wyjazdów w ramach Erasmus + Staff Mobility for Teaching. Agencja Narodowa Programu ERASMUS, po przeanalizowaniu raportów przejściowych ze wszystkich polskich uczelni biorących udział w Programie, przekazała Uczelni dodatkowe środki, które pozwolą na zrealizowanie 15 wyjazdów dydaktycznych z maksymalnym dofinasowaniem 875 euro. 

Zasady wymiany i rekrutacji:
Wyjazd musi być zrealizowany do 14 września 2018 według zasad obowiązujących w roku akademickim 2017/18. Podstawowym warunkiem realizacji wyjazdu jest przygotowanie i dostarczenie do dnia 20 czerwca do Sekcji Wymiany Zagranicznej Studentów dokumentu „Staff Mobility  for Teaching Agreement” oraz „Wniosku o dofinansowanie wyjazdu w ramach ERASMUS+” (w załączeniu). Dokument „Staff Mobility for Teaching Agreement”  musi być zaakceptowany przez obie uczelnie, przy czym podobnie jak przy rekrutacji podstawowej, dopuszcza się wydruk dokumentu zaakceptowanego przez instytucję partnerską w formie skanu.  Zastrzegamy wcześniejsze zamknięcie dodatkowej rekrutacji jeśli pula miejsc zostanie wykorzystana przed 20 czerwca.
Zasady realizacji wyjazdów uwzględniające tegoroczne zmiany przedstawione są stronie internetowej http://ug.edu.pl/nauka_i_rozwoj/wspolpraca_miedzynarodowa/erasmus_2014-2020/wyjazdy_kadry_naukowo-dydaktycznej


Mobilności ERASMUS-we są rozliczane wyłącznie ryczałtowo, dlatego kwoty stypendiów są „sztywne” i nie przewidują widełek. W odróżnieniu od standardowej delegacji zagranicznej, przy E+ nie ma konieczności kompletowania biletów, rachunków lub faktur stanowiących podstawę ostatecznego rozliczenia. Zryczałtowane stypendium (w nim: indywidualne wsparcie zależne od liczby dni roboczych i kraju docelowego oraz ryczałt na podróż 180/ 275/ 360 € zależny od odległości z Gdańska do siedziby uczelni przyjmującej) jest w każdym przypadku całą przysługującą kwotą, o której wydatkowaniu decyduje samodzielnie osoba realizująca wyjazd. Biuro Erasmusa nie analizuje, jak i czym Państwo podróżują, gdzie Państwo nocują i jaką część dofinansowania przeznaczają na indywidualne potrzeby związane z utrzymaniem za granicą. Kwota całego stypendium nie może być wyższa niż 875 €.
Zgodnie z obecnym stanem prawnym w Polsce stypendia E+ dla pracowników nie są opodatkowane - zasada ta działa w oparciu o rozporządzenie Ministra Rozwoju i Finansów z dnia16 grudnia 2016 r., poz. 2190 i obowiązuje do 31.12.2018 r.
Załączniki:
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