Szanowni Państwo

Na stronie internetowej dotyczącej wyborów na Wydziale Nauk Społecznych: https://wns.ug.edu.pl/wydzial/wladze_7/wybory_2020-2024
na 25 maja br. zostały ogłoszone wybory do Rady Przedstawicieli Społeczności Akademickiej Wydziału Nauk Społecznych. 

Proszę wypełnić formularze w kolejności:
1. Lista obecności (W. NS "nienauczyciele") I termin
2. Wybór członków RPSAW NS - "nienauczyciele" I termin
 
Podpisanie listy obecności jest obowiązkowe. Jeżeli liczba przesłanych kart do tajnego głosowania (liczba osób, które oddały głosy) będzie wyższa niż liczba osób podpisanych na liście obecności, wybory będą NIEWAŻNE!!!
 
Formularze zgodnie z ogłoszeniem wyborczym będą otwarte 25 maja 2020 r. (poniedziałek) w godzinach 8:00 - 11:00.
Jeśli nie będzie kworum - drugi termin odbędzie się 25 maja (poniedziałek) w godzinach 11:15 – 14:15.

Kandydaci:
1.  mgr Joanna Bednarska
2. mgr Magdalena Sawicz
3. mgr Marta Sitarz
4. mgr Sylwia Szutowicz
Każdy uprawniony może oddać 4 głosy lub mniej.

Komisja skrutacyjna:
1. mgr Maria Wnuk
2. mgr Sylwia Świeca
3. mgr Monika Zientara.


Głosownie odbywać się będzie w godz. 8.00-11.00 (Państwo wybieracie moment, w których zalogujecie się do systemu i oddacie głos w tym przedziale czasowym).
· Jeżeli w pierwszym terminie nie będzie kworum, głosowanie odbędzie się w drugim terminie – tego samego dnia w godz. 11.15 – 14.15. Mam zatem prośbę, aby sprawdzali Państwo swoją skrzynkę mailową po godzinie 11-ej na którą zostanie rozesłana ewentualna informacja o ponownym głosowaniu.
· W przypadku konieczności zarządzenia ponownego głosowania w drugim terminie, wszystkie głosy oddane w pierwszym terminie zostaną unieważnione, w związku z czym osoby, które swój głos oddały, będą musiały zagłosować ponownie w drugim terminie.
· W związku z tym, iż wybierają Państwo 4 przedstawicieli, każdy uprawniony może oddać 4 głosy lub mniej, wedle uznania. Formularz do głosowania będzie składał się z dwóch części. W części pierwszej proszę o oddanie głosu na trzech kandydatów na członków komisji skrutacyjnej. W części drugiej proszę o oddanie głosu na maksymalnie 4 kandydatów do Rady Przedstawicieli Społeczności Akademickiej WNS UG.
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