„Nagroda Naukowa Polskiego Towarzystwa Dysleksji”
Kapituła Nagrody Naukowej PTD informuje, że do dnia 1 lipca 2015 wpłynęły wnioski Instytutu Psychologii Uniwersytetu Gdańskiego, Instytutu Biologii Doświadczalnej i Badań nad Mózgiem im. Nenckiego w Warszawie oraz Wydawnictwa Harmonia Universalis o przyznanie nagrody  pięciu za opublikowanie monografii, zestawu artykułów oraz za dysertację doktorską. Po zapoznaniu się ze zgłoszonymi kandydatami prac  konkursowych stwierdzono konieczność reorganizacji składu Kapituły ze względu na charakter relacji personalnych. Rezygnację z udziału w pracach Kapituły złożyły: prof. zw. dr hab. Marta Bogdanowicz (Uniwersytet Humanistycznospołeczny SWPS) i prof. UG dr hab. Małgorzata Lipowska. 
Kapituła Nagrody Naukowej PTD będzie działać w nowym składzie: prof. dr hab. Aneta Borkowska (UMCS), prof. zw. dr hab. Barbara Kaja (emerytowany profesor Uniwersytetu im. Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy), prof. UG dr hab. Ewa Czaplewska (UG).
Rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie nagród nastąpi w czasie Międzynarodowej Konferencji nt. Dysleksja jako zaburzenie neurorozwojowe, które odbędzie się w dniach 18 -19 września 2015 w Gdańsku.
W imieniu Kapituły Nagrody Naukowej PTD
Prof. zw. dr hab. Marta Bogdanowicz



