Zakres tematyczny seminariów licencjackich– rok akademicki 2019/2020
· dr Elżbieta Czapka:
- Zagadnienia związane z migracjami międzynarodowymi: integracja migrantów w kraju przyjmującym, dostęp do opieki zdrowotnej, postawy społeczne wobec różnych grup migrantów, migracje zarobkowe, opieka transnarodowa;
- Mniejszości etniczne i narodowościowe;
- Rodzina w sytuacji opieki nad osobami starszymi, chorymi i z niepełnosprawnością;
- Świadomość prawna (znajomość prawa, ocena istniejących uregulowań prawnych, postulaty dotyczące zmian obowiązującego prawa);
- Zagadnienia związane z pandemią koronawirusa (covid-19): dostęp do informacji, postawy wobec zaleceń władz państwowych, wiedza na temat koronawirusa (covid-19).

· dr Karolina Ciechorska-Kulesza:
Zapraszam osoby zainteresowane tematami związanymi z regionem, społecznościami lokalnymi i kulturą. Badawczo bliższe mi są badania o charakterze jakościowym (wywiady, obserwacje, case studies, a także partycypacyjne i angażujące badania, w tym badania w działaniu).
Region traktuję szeroko: jako procesy regionalizmu i regionalizacji, w kontekście kulturowym, społecznym, gospodarczym. Szczególnie interesują mnie Ziemie Zachodnie i Północne (przyłączone do Polski po II wojnie światowej), w tym głównie Pomorze, Warmia i Mazury. Zapraszam także osoby, które zainteresowane są innymi regionami (Polski i nie tylko) oraz ogólnie: przestrzenią i miejscem.
Interesuje mnie także poziom lokalny, w tym: społeczności lokalne, zasoby lokalne, kultura lokalna, aktywność lokalna, liderzy i elity lokalne, instytucje lokalne, organizacje pozarządowe.
Moje zainteresowania badawcze krążą także wokół kultury, w tym głównie: jej poziomu lokalnego, tradycji, instytucji kultury uczestnictwa w kulturze, animacji społeczno-kulturowej, edukacji kulturowej i innych (nowych, nierozpoznanych dotąd) form aktywności.
· dr Bartosz Mika:
socjologia gospodarki, socjologia pracy, nierówności społeczne, socjologia nowych technologii, krytyka kapitalizmu
· dr Grzegorz Piotrowski:
· socjologia ruchów społecznych
· mobilizacje społeczne
· protesty, demonstracje
· charakterystyka, rozwój i zmiany w obrębie społeczeństwa obywatelskiego
· socjologia i antropologia jedzenia

· dr Magdalena Żadkowska:
Seminarium z zakresu Socjologii Rodziny i Socjologii Płci.
Prace pisane u promotorki dr Magdaleny Żadkowskiej dotyczyć będą zmian związanych z zagadnieniami kobiecości i męskości, relacji w parach, usamodzielniania się dorosłych dzieci i pustoszenia gniazda. W ramach pisanej pracy licencjackiej seminarzyści i seminarzystki wykorzystać będą mogli dane zebrane w ramach projektów: 1) „I że Cię nie opuszczę aż do śmierci ... Praktyki życia codziennego par w wieku 50-64 lata z przynajmniej 20-letnim stażem”, UMO-2018/30/E/HS6/00159, https://www.facebook.com/Puste-gniazdo-Nid-vide-Empty-Nest-109128690487415/ , NCN SONATA BIS 8 UMO-2018/30/E/HS6/00159. i 2) Toward Gender Harmony – Understanding the Relationship between Masculinity Threat and Gender Equality Across Cultures. NCN HARMONIA 6, Umowa nr UMO-2017/26/M/HS6/00360, https://towardsgenderharmony.ug.edu.pl; lub 3) przeprowadzać będą własne badanie jakościowe.





